
Věta: Považoval-li král Bedřich básníka Voltaira pouze za vtipného společníka a dvorního šaška, není 

divně, že vztah mezi oběma muži skončil roztržkou a odchodem z Berlína. 

1. Počet vět, druh souvětí 

2. Z vedlejších vět vypište spojovací výrazy a vedle nich uveďte, o jakou větu se jedná. 

3. Určete větné členy: 

- Společníka 

- Muži 

- Odchodem 

4. PKS dvorního (šaška) převeďte na neshodný 

5. Určete slovní druhy: 

-  -li 

- Mezi 

- Roztržkou 

6. Vypište ze souvětí neohebná slova 

7. U slovesa POVAŽOVAL  určete mluvnické kategorie 

8. První větu dejte do trpného rodu času přítomného 

9. Ve slově POVAŽOVAL  určete kořen slova 

10. Karel jezdil po českých krajích, aby si osvěžil vzpomínky. 

-určete větu  vedlejší 

- souvětí změňte na větu jednoduchou 


